



NÉPLAP

Egyre több debreceni dolgozó emeli teljesítményét az egyéni szocialista munkaverseny során

Az ötéves terv hatalmas fejlődést jelent Nánás részére

Még jobban megerősítjük a munkásosztály egységét

A Tájékoztató Iroda legutóbbi határozata a nemzetközi helyzet elemzéséről és a munkáspártoknak, a kommunistáknak, a világ összes dolgozóinak a béke megvédésével kapcsolatos kötelességeiről, hatalmas segítséget jelent mindazoknak az erőknek a számára, amelyek szerte az egész világon harcolnak a békéért. A határozat megállapítja, milyen hatalmas történelmi feladatok hárulnak az új háború növekvő veszedelemének közepette a kommunista és munkáspártokra. A béke megvédése érdekében különböző feladatokat is kijelöl a munkáspártok számára a határozat. Ezeknek a sorában a béke megőrzésének szervezeti megerősítése és kiszélesítése után sorrendben a munkásosztály egységének megvalósítása, illetve megszilárdítása következik és ez a feladat remmel sem kisebb jelentőségű az előző. „A kommunista- és munkáspártok elsőrendű feladata, hogy a békéért harcolók soraiba bevonják a munkásosztály legszélesebb rétegeit, megteremtseik a munkásosztály szilárd egységét, megszervezzék a proletárium különböző osztályainak együttes felépítését, a békéért és országuk függetlenségéért való harc összes alapját.” Ezt mondja a Tájékoztató Iroda közleménye. A közlemény azonban arra figyelmeztet, bennünk, hogy ennek az egységnek kivívása harci feladat: „A munkásosztály egységét csak a jobboldali szocialista szakadatok, a munkásosztály bomlasztói ellen folytatott erélyes harcban lehet kivívni.”

A jobboldali szocialisták árulása, bomlasztó tevékenysége nem mai keletű. A bolsevik Párt története megmutatja bennünk arra, hogy a munkások állandó harcban állottak a munkásosztály érdekeinek valódi képviselőivel: a bolsevikokkal szemben, hogy a nensevikiek általánosan a burzsoázia ügyneiknek szerepét játszották az orosz munkásmozgalmakon belül. És így van ez világszerte. Révai elvtárs példái rámutatott arra, hogy az első világháború után a burzsoázia annyira legyengült Európában, hogy megvolt a lehetősége annak, hogy Európa döntő országaiban a munkásosztály a hatalmat megragadva, megkezdheti a szocializmus építését. Am a jobboldali szocialisták, a burzsoázia áruló tevékenysége megbontotta a munkásosztály egységét és ahelyett, hogy a munkásosztály egységesen harcolt volna a burzsoáziával szemben, igen sok országban éppen a jobboldali szocialisták közvetlen vagy közvetett segítségével került a burzsoáziának a hatalom a saját kezében megtartani.

A jobboldali szocialisták: Bevin, Bum, Spaak, Schuman, Berner, Saragat, ezek a roellensegek a munkásosztály egységének az előkészítői az amerikai rasizmusnak, tehát nemcsak osztályárulók, hanem neprofessz hazaárulók is, akik hűségese kiszolgálói, legmeghittebb csatlósai az Amerikai Egyesült Államok imperialista vezető köreiben.

A jobboldali szocialisták azonban mindezt nem nyíltan csinálják, hiszen akkor lelepleznék magukat a munkásosztály, a dolgozók legszélesebb rétegei előtt, akkor nem lenne senki, aki még hallgatna rájuk. Ezért szükségük van bizonyos álszocialista frázisokra, amelyekkel takargathatják gyalázatos árulásukat.

A jobboldali szocialisták például a kozmopolizmus hirdetői. nek csaptak fel és ezt úgy tüntetik fel, mint ha ők ezáltal a proletár internacionalizmusnak lennének a hívei. Mit jelent ma, ha valaki kozmopolita — világpolgár? Azt jelenti, hogy semmibe sem veszi a nemzeteknek és így saját nemzetének a szuverenitását, függetlenségét, azt jelenti, hogy hasraesik az amerikai imperializmus hódító politikája előtt, lefegyverzi saját népet, ezzel a hamis jelszóval lehetővé akarja tenni, hogy a nyugateurópai országok népei tevékenyen ne harcoljanak a hazájuk függetlenségét veszélyeztető amerikai imperialistákkal szemben. Ezért hirdetik a mai jobboldali szocialisták profétái, Churchill, az amerikai és angol nagytőke hűséges kiszolgálójával, De Gaupervel, a kereszténységgel takarózó olasz miniszterelnökkel együtt az Európai Egyesült Államok hamis jelszavát. Ezért beszélnék arról, hogy le kell dönteni az egyes országok között a gazdasági határokat. A jobboldali szocialisták tehát mindent megtesznek annak érdekében, hogy elméletileg és gyakorlatilag minden lehető helyen és módon újjáépítsék a munkásosztály egységének, ezáltal gyengítsék a világnak a Szovjetunió vezető béketáborát és erősítsék a háborúra uszító amerikai imperialistákat.

Feltehetően valaki a kérdést: Mi közünk nekünk mindehhez, hiszen nálunk már a munkásosztály sorából kiseprítjük az elméletileg és szervezettel teljes vereséget szenvedett jobboldali szocialistákat, Pártunk Politikai Bizottságának az elméleti színvonalunk emelésével kapcsolatos határozat azonban rámutat arra, hogy a kérdéseket mindig nemzetközi összefüggésben kell nézünk. Kádár elvtárs a legutóbbi beszédében ezzel kapcsolatban a következőket mondta: „Az olyan jobboldali szocialistáknak, mint Bevin, Attlee, Blum és ezekhez hasonlóknak tevékenysége a háborús gyujtogatók érdekében az egész világ emberisége, tehát a magyar nép békéjét is fenyegeti. Nekünk, magyar dolgozóknak, tehát igenis közünk van a jobboldali szocialistáknak osztályáruló és hazaáruló tevékenységéhez, hiszen ezek a mi ellenségünk és az imperialisták egyik legkészségesebb szövetségesei.

De azonfelül, hogy a jobboldali szocialistáknak ezt az aljas tevékenységét napról-napra leleplezzük, vajjon nincs-e nekünk itt Magyarországon, a megváltozott viszonyok között is egyéb tennivalóink ezzel kapcsolatban? Van. Késégtelen, hogy Magyarországon a munkásosztály ideológiai és szervezeti egységének megteremtése hatalmas mértékben, újrászervezésre vitte előre népi demokráciánk fejlődését és véglegesen elődöntötte nálunk azt a kérdést, ki kinek győz le. Késégtelen, hogy 1948 júniusától még jobban megerősödött a munkásosztály a magyarországi munkásosztály sorában. De, feladatunk a munkásosztály megszilárdítása során van.

A bulgáriai Kosztov-per leleplezi az imperialisták, Tito és a bolgár hazaárulók kapcsolatait

Trajco Kosztov, a bolgár államellenes bűnös és bűntársai perének szerda esti tárgyalásán a bíróság megkezdte a vádlottak kihallgatását. Eiseként Trajco Kosztovot hallgatták ki. Kosztov az angol hírszerzés ügynöke, összeesküvő, aki célul tűzte ki, hogy Bulgáriában megdönti a népi hatalmat, bűnös egyrészt Bulgária, másrészt a Szovjetunió és a népi demokrácia országai baráti kapcsolatának megromlására irányuló és egyéb súlyos bűncselekményekben.

Kosztov arcátlanul tagad, megkerülte a vizsgálat során saját kezével írt vallomását, nem az egyes népi választásokat a tettelt kérdésekre. Belezavarodik, majd újabb hazug állításokkal próbálja kivágni magát. Az angol hírszerző szolgálatához fűződő kapcsolatára vonatkozóan bevallja, hogy Bailey ezredessel hol találkozott, majd elmondja, hogyan szervezte be őt 1942 májusában az angol kémiszolgálat. Akkoriban a bolgár munkás (kommunista) párt központi vezetőségének tagjait letartóztatták és

halálra ítélték. Kosztov a lasztia rendőrség szolgálatában állott és árulásával kerülte el a kivégzést. Bevallotta, hogy kapcsolatban állott Kun Bélával és Valeckivel, a később leleplezett trockistákkal. A továbbiakban letagadta a vizsgálat során sajátkezűleg írt vallomásait. Ekkor az ügyész kérésére a bíróság hozzáfűzte Kosztovnak a vizsgálat során tett vallomásának felolvasását. A felolvasókatkból kitént, hogy Kosztovot 1942 májusában Gesev, a bolgár rendőrség politikai osztályának főnöke bevonta a rendőrség munkájába. Kosztov ugyanakkor az angol hírszerzés szolgálatába lépett. 1944 végétől letartóztatásig bűnös kapcsolatot tartott fenn Titoval és annak legközelebbi bűntársával, Kardeljjelel, Gyilasszal és Rankoviccsal. S mint vallotta:

— Közös tevékenységünk arra irányult, hogy Tito Jugoszláviában, én pedig Bulgáriában a Szovjetunióval való szakitás és az angol-amerikai tömbhöz való csatlakozás politikáját folytassuk.

Kosztov az angol-amerikai kém

Kosztov vallomásaiban részletesen beszélt találkozásairól Baileyvel és Huxleyvel. Az angolok — mint Bailey mondotta Kosztovnak, — már 1942-ben számoltak azzal, hogy Németország elvesztése a háborút és gondoskodtak, hogy Bulgáriának is a kommunista párt vezetőségében megbízható munkatársat szerezzenek.

— Bailey hangsúlyozta — vallotta Kosztov —, hogy az angol hírszerzés számolt rá, tekintetbe veszi a pártban viselt vezető tisztségemet.

Kosztovnak a vizsgálat során tett vallomásai leleplezik az angol és a jugoszláv hírszerzéssel lefolytatott szoros kapcsolatát. — 1947 végén — vallotta Kosztov — Heath, a Bulgáriába újonnan kinevezett amerikai nagykövet a Titoval kötött megállapodások eredményeképpen jelentkezett nálam. Tito ugyanis megígérte, hozzásegít, hogy amerikaiakkal kapcsolatokat létesítek. Azt feleltem, hogy hajlandó vagyok teljesíteni a kívánásokat. Heath hangsúlyozta, hogy a Titótól és legközelebbi munkatársaitól kapott tanácsokat úgy kell fogadnom, mint az amerikai tanácsait.

Kosztov felolvasott vallomásai teljes egészében leleplezték, hogy összeesküvést szőtt Bulgária nemzeti függetlensége ellen, az angol, az amerikai és jugoszláv hírszerzés ügynöke, aruloja a bolgár nép érdekeinek és a Bolgár Népköztársaságnak.

A bíróság ezután állt el Ivan zeti függetlensége ellen, az angol, az amerikai és jugoszláv hírszerzés ügynöke, aruloja a bolgár nép érdekeinek és a Bolgár Népköztársaságnak.

A jugoszláv áruiókhoz való csatlakozás terve

A továbbiakban Sztalanov elmondta, hogy Bailey meggyőzte őt, hogy az ország gazdasági fejlesztését csak a nyugati országoknak, az USA-nak és Angliának segítségével lehet megvalósítani. Kabizta azt a feladatot is — törekedett arra —, hogy megromoljanak Bulgária és a Szovjetunió kapcsolatai. Kabészélte, hogy legyen az angol hírszerzés munkatársa.

Bailey helyettese, Gosling őrnagy erősen érdeklődött Bulgária pénzügyi kérdéseiről és ezekről minden értesülést Sztalanovtól szerzett, aki a Bolgár Nemzeti Bank igazgatója volt. Sztalanov bevallotta, hogy Kosztov gyakran nyilatgolta előtte véleményét, hogy Bulgária és a Szovjetunió további közeledése artana Bulgária érdekeinek és tevékenységét kell kezdeni nyugati országokhoz fűződő gazdasági kapcsolatok fejlesztésének fokozására. Sztalanov vallomásaival leleplezte

Sztalanov vádolt kihallgatására. Sztalanov teljes egészében beismerte, hogy a Bolgár Népköztársaságnak súlyos kártokozó ellenséges tevékenységgel foglalkozott. Elmondotta, hogy gazdag család származik, Berubnen szerelte iskolai képzettségét és ott, majd később 1925-ben Párisban találkozott Rakovskij ismét, trockistával, aki kijelentette, hogy Georgi Dimitrovtól és Vaszil Kotaravotól el kell távolítani a párt vezetőségéből. A továbbiakban elmondotta, hogy 1929 elején visszatért Bulgáriába, csatlakozott a bolgár szektáriusokhoz. 1932-ben kapcsolatba lépett Nahimovon ügyvédrel, az angol hírszerzés ügynökével, akinek ismereteket adott Bulgária gazdasági helyzetéről. Amúgy ilyen ismereteket haromzetért kapott. 1933-ban kapcsolatba került Brownal, az angol hírszerzés főnökével. 1945-ben megtagadta Sztalanovot Bailey ezredes és helyettese, Gosling őrnagy. Sztalanovtól az ország gazdasági helyzetéről az angol kormányt érdeklő adatokat követelték és Sztalanov megadta neki Bulgária 1945. évi gazdasági helyzetének teljes jelentését.

— Bailey — mondotta Sztalanov — utalt a bolgár és jugoszláv nép kapcsolataira és arra, hogy a két nép között semmilyen akadály nincs annak, hogy föderációban éljenek együtt.

Kosztovot, szellemi társának kísérleteit, amelyekkel kitérni próbált a felelősségrevonás alól. — Trajco Kosztov úgy vélte — mondotta Sztalanov, hogy Bulgáriának Jugoszláviához csatlakozása sok gazdasági kérdést megoldana. 1945 szeptemberében Kosztov azt mondotta, hogy a jugoszláv vezetők szakitani szándékoznak a Szovjetunióval és szoros együttműködést kívánnak létesíteni nyugati országokkal. Kijelentette Kosztov azt is, hogy zovjetellenes politikát kell folytatni és „ravaszul” kellene cselekedni. Szovjetunióellenes hangulatot keltettünk — mondotta Sztalanov — és erre a célra beszereltük Nikola Pavlovot, Petko Kunint, Ilja Bojadzsiyet, Sztalan Bogdanovot, Zadzgojszkit és másokat. Kosztov közölte még velem — mondotta Sztalanov, — hogy 1944 végén megbeszéléseket folytatott Kardeljjelel. Az esti tárgyalás ezzel befejeződött.

mégpedig az, hogy még jobban elmélyítse annak tudatát, milyen jelentősége, ereje van a munkásosztály egységének pártjának. Hogy még inkább uralkodóbbá tegyék a marxista-leninista elméletet a munkásosztály sorában, hogy egyre jobban és jobban emeljük Pártunk tagjainak, a munkásosztálynak és általában egész dolgozó népünknek elméleti színvonalát.

Pártunk elméleti színvonalának emelése pedig forradalmi éberséggel fejezve fel bennünket és ez lehetővé teszi, hogy az itt-ott még megtalálható, zavart keltő, népi demokráciaellenes agitációt, amelyekt helyenként a jobboldali szocialdemokrata maradványcsoportok még ma is folytatnak, teljesen megszüntessük. A forradalmi éberség fokozása ezenkívül lehetővé teszi azt is, hogy az újabb és újabb imperialista kémbandákat, szabotőröket, provokátorokat, a munkásosztály soraiba beférkőzött Tito-Rajk-Kosztov-féle hitvány árulókat leleplezzük, lecsappjunk rájuk.

A forradalmi éberség azonban mást is követel tőlünk. Azt, hogy még jobban elmélyítsük a szeretetet népünkben a natamas felszabadítónk, a Szovjetunió, Sztalin elvtárs, Pártunk, Rákosi elvtárs iránt, hogy még erősebbé tegyünk egész dolgozó népünkben a proletár internacionalizmus eszméjét, hogy a nemzetközi munkásosztály ügye iránti áldozatkészségre neveljük népünket, hogy az új háború kirobbantására törő imperialisták és mindenfajta rendű és rangú cinkosaik gyűlöletére tanítsuk meg a munkásokat, dolgozó parasztokat, értelmiségieket.

De ezenfelül ide tartozik az is, hogy küzdjünk a meerszokás ellen.

a régi munkamódszerek ellen, hogy a Szovjetunió sztáhanovistának tanítása nyomán egyre szélesebb teretek kapcsolódjanak be abba az egyéni munkaversenybe, amely az újnak a harcát jelenti a régi ellen, a munka új megszervezésének megszilárdítását jelenti a régi, elavult, a kapitalista időkbeli maradt munkafegyvellemmel szemben.

Dolgozó népünk Pártunk vezetésével a felszabadulás óta igen sok feladatot megoldott, nem kétséges, hogy a Tájékoztató Iroda határozata nyomán előlünk álló kérdéseket is megoldjuk és a munkásosztály egységének megerősítésével még szilárdabbak leszünk, egyre közelebb haladunk a szocialista társadalom felé és egyre jobban tudjuk teljesíteni a feladatot, amelyet a Szovjetunió vezetete békétábor bizott reánk: nem rés, hanem erős bástya vagyunk a világ népeinek békefrontján.

A Kínai Kommunista Párt a Szovjetunió példája nyomán mindörökre felszabadította Kína népét

III. Pekingben összeült a Népi Politikai Testület s megalakították a Kínai Népköztársaságot. Az általános program első cikkelye ez volt: „A Kínai Népköztársaság az új demokrácia, vagy népi demokrácia állama. A köztársaság gyakorolja a munkásosztály által vezetett, a munkások és parasztok szövetségén alapuló és Kína minden demokrátiát osztrályát, valamint minden nemzetiségét egyesítő népi demokrácia diktatúráját.”

Kína belépett a világ békeszerető népeinek a Szovjetunió által vezetett népi demokráciai táborába. A Népköztársaság elnöke, Mao-Ce-Tung elvtárs lett.

Ezt a világraszóló győzelmet a kínai nép nem arathatta volna a Szovjetunió segítségével. „Ha a Szovjetunió nem léteznék, ha nem zúzták volna szét a második világháborúban a fasiszták erejét, ha nem volna a keleti népek fokosodó harca, ha nem volna a főkész-országok uralkodó klikkjei ellen irányuló harca, ha mindegyik tényező nem léteznék, akkor a reakciós erők nyomása sokkal erősebb volna, mint jelenleg. Kivihattuk volna-e ilyen körülmények között a győzelmet? Világos, hogy nem!” — írja Mao-Ce-Tung elvtárs.

A Kínai Népköztársaság szilárdítja a világ valamennyi béke- és szabadságszerető népehez

A Szovjetunióval való szilárd szövetségről tanusodik s a béke védelmét szentesíti az Általános Program 11-ik cikkelye.

„A Kínai Népköztársaság csatlakozik a világ valamennyi béke- és szabadságszerető népehez, mindegyiket elől a nagy Szovjetunióhoz és a népi demokrátiás országokhoz, valamint minden elnyomott nemzetet. A világ béke és a demokrácia táborához tartozik, hogy ezzel a táborral együttesen küzdjön az imperialista támadás ellen s védelmezze a tartós világéért.”

A Népköztársaság győzelmének jelentősége.

A Kínai Kommunista Párt harcokban megedve a marxizmus-leninizmus győzelmes tanításával fellegyerve, vezérnek, Mao-Ce-Tungnak tapasztalt vezetése alatt, a Párt megszervezte és összekoosította a munkásokat és parasztokat, az értelmiségieket és a nemzet hazafias erőit. Szétszúrták az amerikai technikával fellegyvezett Kuomintang hordákat, amelyeket fényesen amerikai parancsnokságok irányítottak.

1949 október 1-én a Népköztársaság új kormánya bejelentette az ENSZ-nek, hogy egyedül ő a kínai nép jogos képviselője s egyben követe a Kuomintang-küldötteknek az ENSZ-ből való kiutasítását.

A felszabadult Kína a béke, a demokrácia, a szocializmus, a Szovjetunió legerősebb támasza lett.

A kínai nép győzelme feloldotta Ázsia elnyomott népeinek szabadságharcát. Dél-Koreában megkezdődött az Eszaki Népköztársasággal való egyesülésért való harc.

A hollandok is búcsút vehetnek a gyarmati reményeiktől

Malajzföldön 70.000 főnyi brit haderő sem bír már a felkelőkkel. Indonéziába 350.000 főnyi már a köztársasági haderő és a New-York Times szerint a hollandok búcsút vehetnek a gyarmati reményeiktől. Burmában már csak indiai segítséggel tartja meg magát a reakciós kormány. Vietnámban néhány városba szorultak már a franciák és napok kérdése, hogy a kínai front eléri Vietnám határát.

Szabad Kína gazdasági forrásai. Kína óriási területéhez mérten elmaradott agrárszomszéd. A Kuomintang-rendszer kapitalista gazdálkodása a legaljasabb kizsákmányolás volt. Kína egész nemzeti jövedelmének nagy része négy család monopóliuma volt. A bányák, vasmok, kőolaj, üzemek, vasutak nagyrésze amerikai-angol kezében voltak. A kínai föld 80 százaléka a földbirtokosok kezén volt, akik a lakosság 8 százalékát se-

tették ki. A lakosság 92 százalékának nem volt, vagy olyan kevés volt, hogy nem tudott megélni belőle. Az imperialisták gyáraiban gyermekek, nők filléreket dolgoztak. 5-6 éves gyermekeket, akiket valóságos rabszolgásként vettek meg, 12-14 órát dolgoztattak gyáraikban.

A felszabadító háború véget vetett ezeknek az állapotoknak. A földet felosztották, a gyárak, az üzemek állam tulajdonába kerültek. A Kínai Kommunista Párt vezeti Kínát a szocializmus felé, amelynek alapvető feltétele Kína iparosodása. A felszabadított területeken már nagy lendülettel folyik a munka az újépítés. — Csak Sanghájban

700.000 ipari munkás dolgozik és Mandzsuriában helyreállították az elektromos centrálákat, a vason kívül rezet, ólmot, cinket, alumíniumot, stb. bányásznak.

Kína forradalmi háborúját a Kínai Kommunista Párt vezette és az vezető újépítését és vezető a szocializmus felé. A győzelmes háború megmutatta, hogy a dolgozó kínai nép a Kínai Kommunista Párt mögött áll. „A kínai nép vitéz és bátor nép — mondta Mao-Ce-Tung elvtárs — a Kínai Kommunista Párt vitéz és bátor párt és mindörökre meg fogja szabadítani Kínát az imperializmus igrájától.”

Osszeállította: Marjai Márton.

SELYEMBE SZŐJÜK SZTÁLIN ELVTÁRS KÉPÉT

Rákóczi Imréné sok örömet megtért már a 17-es szövőgép mellett. Sokszor előtötte a büszkeség, amikor arra gondolt, hogy körülötte a sok gép, az egész gyár, azon túl a szépülő, épülő, gazdagodó ország és benne a hatalmas vele egy sorban dolgozó, a munkásosztály. Ilyen büszke és öntudatos dolgozóknak most a gépek mellett, a földeken, a különböző munkahelyeken és naponta gyakorolják, építik, erősítik a munkáshatalmat.

Az ő gépe, a bejáratlól jobbra a harmadik, a 17-es számú gép valahogy kiesik a forgalomból, de most mégis ez a gyár közepe. Azt is lehetne mondani, hogy minden út ide vezet. Ha valaki lejön az üzemből a műszaki irodából, vagy az utca másik végén lévő központi irodából, nem állja meg, hogy meg ne látogassa Rákóczi Imréné, aki még sohasem állt ilyen büszkén és csillogó szemmel a gépe mellett. A vállalatvezető is gyakran besiet ide, kezébe veszi az áruadába hulló selyemszalagot és megnézi, nincs-e valami hiba a szövőben. Tornay István elvtárs, a gépmester pedig állandóan itt cirkál, felszeme mindig a 17-es gépen van, néha felmászik a tetelére, benéz az ezernyi alkatrész közé és jólesően állapítja meg, hogy minden rendben van.

A felajánlás

Úgy kezdődött a dolog, hogy a Textilgyár többek között felajánlotta: Sztálin elvtárs születésnapjára selyemből könyvjelző szalagot szőnek, a könyvjelző szalagba beleszövök Sztálin elvtárs arcképét. Nagy munka ez, Magyarországon talán egyetlen üzemből származó vállalkozni erre a művészet-számba menő munkára. A textilgyáriak elvállalták és most Rákóczi Imréné már különböző színű selyemszalagból Sztálin elvtárs arcképe néz felénk. Ezért olyan büszke Rákóczi Imréné, innep ez neki és az egész gyárnak.

Zsárta Rezső elvtárs előző nap délután volt szolgálatban. Úgy tervezte, hogy reggelre meglepetést készít. Mi: szólnának hozzá az elvtársnak, ha reggel bejelentené: megindulhat a 17-es gép, felszerelte rá az új munkát. És így is történt. Addig haza sem ment, míg elő nem készítette Rákóczi Imréné gépet. Tegnap reggel óta már Sztálin elvtárs arcképét szövi csillogó finomszálú selyembe Rákóczi Imréné gépe.

— Úgy örülök neki, hogy ki sem tudom mondani. Nézze az elvtárs, hát lehet ennél szebb munkát véggezni?

Körülálljuk gépet és úgy csodáljuk. Mindenki kezébe veszi a selyemszalagot.

— Szebb, mint a fénykép...

Szeretet és lelkesedés

Meg kell mondanunk, hogy erre nem számítottunk. Ez valóban művészet, a munka művésze. A legfinomabb árnyalatok, a festményeken legkisebb esztendősként ható apró vonások is pontosan látszanak. Látszik, hogy ebbe a képhez minden szeretetüket, lelkesedésüket, minden tudásukat beleadták a

tervezők és kivitelezők. Aczél Imre mérnök, Komolai Sándor, Skrobánek Anna, Selényi Anai, Tornay István, Zsárta Rezső és a 17-es gép kezelője, Rákóczi Imréné munkája ez a selyem szövőg. Elküldik Sztálin elvtársnak, a Bolsevik Párt vezetőségének, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a népi demokráciákba, az otiani

Magyar-Szovjet Társaság nagy fejlődés előtt áll. Legfontosabb feladata az, hogy megismertesse a dolgozókkal a szovjet nép életét, legigazibb és leghaladóbb kultúráját. Többször köteles, minden dolgozóknak rendelkezésére álló könyvtárból megismerkedhünk a Szovjetunió gazdasági, társadalmi és kulturális berendezéseivel.

Szerdán este zsűfólaság megtelt a Magyar-Szovjet Társaság nagyterme, mely ebből az alkalomból piros és nemzeti színű zászlókkal volt fel díszítve. A szovjet nép és az egész emberiség történetében új korszakot nyitó Sztálin Alkotmány a 13. évfordulója alkalmából „Alkotmány ünnepélyt” rendezett a Magyar-Szovjet Társaság.

Az ünnepélyt Hajdú elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság megyei

titkára nyitotta meg, majd Erdős István elvtárs beszélt a Szovjetunió Sztálini alkotmányáról. A Sztálini alkotmány 1936. december 5-én lépett életbe. A valódi helyzetet tükrözi vissza, a dolgozók érdekeit képviseli, a dolgozók valóságos hatalma jut benne kifejezésre, míg a burzsoá alkotmány csak papíron ad jogot a munkásoknak. A Sztálini alkotmány példát mutat és harcra lelkesít minden dolgozót. Visszatükrözi azt, hogy a szocialista rendben legfőbb érték az ember és a munka becsület és dicsőség dolga. Legnemzetközibb is a Sztálini alkotmány, mert minden nép számára szabadságot és önrendelkezési jogot biztosít.

Erdős elvtárs beszédében elmondotta, hogy a mi alkotmányunk is a Szovjetunió alkotmány példája nyomán épül fel. Büszkén jelenthetjük Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából, hogy mi is megértettük és követjük Sztálin elvtárs tanítását.

Az ünnepi beszéd után a Dohánygyár kultúrscsoportja, zenekara és táncscsoportja nívós kultúrmműsorral szórakoztatta a hallgatokat, majd reggelig szórakoztak, táncoltak a Magyar-Szovjet Társaságban egybegyűlt vendégek.

Az 5 éves terv hatalmas fejlődést jelent Nánás részére

Tízezer holdat tesznek öntözhetővé a Tisza-csatorna mentén

A törvényjavaslat a Magyar Népköztársaság első ötéves népgazdasági tervéről a mezőgazdasági fejlesztéssel kapcsolatban a következőket mondja: „Mezőgazdaságunk elmaradottságának megszüntetésére, a termelés hozamának emelésére, a tervidőszakban az öntözött területet 118 ezer holddal kell növelni. Az öntözési területet elsősorban takarmánynövények termelésére kell felhasználni, továbbá a rizstermelés fokozására, valamint az öntözött rét- és legelőterületek kiterjesztésére. Az öntözés fejlesztésére a tervidőszak alatt 496 millió forintot kell beruházni. Meg kell építeni a tiszalöki nagy duzzasztó művet, a tiszántúli öntözőcsatornát és el kell kezdeni a tiszabóli duzzasztó mű építését.”

Igy szól ötéves tervünk a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló részének egyik fontos pontja. Az ötéves terv ebben a vonatkozásban egészen közelről érinti Hajdúnánás dolgozó parasztságát, mert a hajdúnánási földön húzódik keresztül az a tiszai öntözőcsatorna, melynek kiépítését az ötéves terv során befejezzük. Ez az öntözőcsatorna 10 ezer hold nánási, főleg szikes területet tesz öntözhetővé. Ebben a vonatkozásban az ötéves terv előírása pontosan végrehajtható, mivel ennek a területnek legnagyobb része rét és legelőterület és így a takarmánynövények termelésére, mint azt a terv előírja, kiválóan alkalmas. A nánási határ az ötéves terv során nemcsak hatalmas öntözött rét és legelő területtel rendelkezik majd, hanem fokozódni fog a rizstermelés is. A termelőcsoportok már ebben a gazdasági évben is termeltek rizst, de termeltek gyapotot is, ebből holdanként 4 mázsa termést szüreteltek. A nánási gyapot már a tervidőszak utolsó évére már 100 ezer hold-n kell gyapotot termelni. Nánáson jól megunosodott a gyapottermelés és az ötéves terv előírásainak megfelelően, még fokozzák is a következő években a termelést.

Hajdúnánás mezőgazdaságára tehát az ötéves tervnek igen komoly hatása lesz, megváltozik a határ képe, a szikes, sovány legelőkn az öntözés következtében

a takarmánynövények tömegét termelik, ez pedig magával hozza, hogy az állattenyésztés rohamosan fejlődni fog. Több lesz a rizstábla és gyapotábla. Több lesz az erdei növény és mindez új szintre viszi a határba s valójában gyökeresen megváltozik, hatalmas mértékben fejlődik mezőgazdaságunk. A Szovjetunió támogatása, fejlett nagyüzemi mezőgazdasága segít bennünket, hogy

ötéves tervünket maradéktalanul valóra váltsuk és a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával fejleljük mezőgazdaságunkat a lehető legmagasabb fokra. Ebből a fejlődésből derekasan kiveszi részét Hajdúnánás is, melyre a tiszai öntözőrendszer kiépülésével kapcsolatban igen fontos és hatalmas feladat megoldása vár.

Több, mint 51.000 tagja van már a hajdúmegyei földművesszövetkezeteknek

December 1-ig nyolc hajdúmegyei földművesszövetkezet teljesítette túl a tagtoborzási versenyben Sztálin elvtárs születésnapjára vállalt előírásokat. Ezek a földművesszövetkezetek a következők: Pallag, Balmazújváros, Nagyhegyes, Szepes, Földes, Hajdúhadház,

Józsa, Tetétlen. Egyébként a tagtoborzási verseny eddigi eredményeinek Hajdú megyében 51.000 fölé emelkedett a földművesszövetkezeti taglétszáma, ami az áprilisi taglétszámhoz viszonyítva, több mint 90 százalékos emelkedést jelent.

Bélyegkiállítás Debrecenben

December 11-ike Magyarországon a bélyegek napja lesz. Ezen a napon Budapest és néhány vidéki város bélyegkiállítást rendez. Ezek sorába méltóképp illeszkedik be a debreceni bélyeggyűjtők kiállítása is. A bélyeg azt ábrázolja, amint a postás éppen kifelé hordja a leveleket, melyek a címzettig lovasokocsin, vonaton, hajón, autón, vagy repülőgépen jönnek.

A debreceni kiállítás az MSZT helyiségeiben tekinthető meg vasárnap 10 órától 17 óráig. A kiállításon alkalmi postahivatal működik, amely emlékbélyegzővel látja el az ott feladott leveleket. A bélyegnap bélyegét csakis ott árusítja a Posta, minden bélyegjegyre egy darab bélyegnap bélyegét szolgáltatnak ki. A bélyegjegy 1 forintos árában a bélyeg ára is bent foglaltatik. Tekintettel arra, hogy ezt a bélyegét a posta korlátozott példányszámban bocsátja ki és kizárólag csak a kiállítási helyén és napján árusítja, a bélyegnek névértéküknek sokszorosát fogják érni.

A kiállításon a debreceni gyűjtők magyar és külföldi országok

bélyegait mutatják be. A Szovjetuniót is meg lehet ismerni bélyegein keresztül, mert nincs az a jelentős évforduló, sport vagy kulturális esemény, amivel kapcsolatban a Szovjetunió egy-egy igen szép bélyegét ne adna ki.

A kiállításra külön felhívjuk az iskolák, különféle tanintézetek és az üzemi dolgozók figyelmét, akik részére csoportos látogatás esetén bélyegnap bélyeg nélkül 20 filléres belépődíj mellett tekinthető meg a kiállítás.

AJÁNDÉKOK A NAGY SZTÁLIN SZÜLETÉSNAPJÁRA

A zsilvölgyi dolgozók szép ajándékokat készítenek Sztálin elvtárs 70. születésnapjára. A lupényi munkások 15 sávból álló fejlődőkamrát ábrázoló kis szobrot készítenek. A lényi bányászok miniatűr villamos bányamozdonyt küldenek. A petri-laiak művészi kivitelben ábrázolják a szénfeltárás egész folyamatát.

Egyre több debreceni dolgozó emeli teljesítményét az egyéni szocialista munkaverseny során

A Magasépítő N. V.-nél és a Bőrgyárban is nagy lelkesedéssel folyik a verseny

Országsszerte egyre hatalmasabb lesz az egyéni versenyzők tábora. Az egyik nap született legmagasabb eredményt a másik nap már nagyobb százalékkal döntik meg. Mindenki a legjobbat akarja: túlszárnyalni, vagy legalább is utóérni, ezért a dolgozók az üzemekben igyekeznek magukat szakmellag is képezni, hogy munkájukon könnyítsenek, munkájukat rendszeressé tegyék, jól megszervezzék. Minden egyes százalék előbbre viszi termelésüket és ezen keresztül országunkat a szocializmus építése útján. Erről a lelkesedésről tanuskodnak a debreceni üzemekről írt mindennapi beszámolóink.

A Magasépítő N. V. dolgozói jól megállják helyüket ebben a szocialista egyéni versenyben. Nincs olyan dolgozó az üzemben, aki a Sztálini Munkafelajánlás százalékat legalább 10 vagy 20 százalékkal ne növelte volna.

A Baranyai-úti bérház építésénél szorgos munkában találjuk Kondi István, Agárdi Lajos, Tutka Ferenc segéd munkáit.

Mennyi százalékuk volt nekünk István, mikor az egyéni ver-

seny megindult? — kérdezi Tutka Ferenc Kondi elvtársától.

— 140 százalék volt csak és ezt nagyon keveseltük, de mikor kihivtak benneteket egyéni versenyre, hatalmasat ugrott a termelés.

— A múlt héten 196 százalékot teljesítettünk, — mondja Agárdi Lajos — és 227 forintot vittem haza én is és ti is a családnak.

Sipos József kőműves-átképzős 50 százalékot tudott csak teljesíteni, de mióta egyéni versenyre lépett, napról-napra emeli teljesítményét.

— En az egyéni verseny kezdetén megbeszéltem Sipos Juliánával, hogy mi is csatlakozunk az egyéni versenyzők táborához. Ekkor 116 százalékunk volt, de a múlt héten 215 forintot kaptunk a kis két borítékban 275 százalékos teljesítményünkért.

Az „öreg” brigád is jól dolgozik. A brigád tagjai között élénjár a 73 éves Kókás István, aki az egyéni verseny kezdetén 145 százalékot teljesített és a napjainkban már 175 százalékra növelte termelését.

A Bőrgyárban is egyre szélese-

dik, egyre jobban fokozódik az egyéni versenyzők tábora.

Csicsó Jánosné, bőrgyári festőmunkás 116 százalékot teljesített; a Sztálini Munkafelajánlás megkezdésekor, az átlagos teljesítménye 151 százalék. Kezéssel haladt előbbre csak Oláh Józsefné, aki 116 százalékról 153 százalékra teljesítette a munkáját, Fagyas Géza, aki bőrpérselő gépen dolgozik, szintén egyéni versenyző és 108 százalékról 135 százalékra növelte teljesítményét. Jó munkát végez a megszokott helyen dolgozó brigád, amelyben Csernik Boldizsár, Füzési Imre, Gönci Sámuel dolgozik, ma már 141 százaléknál tartanak.

Igy dolgoznak a Sztálini Munkafelajánlás sikeréért, az öt éves tervünk sikeréért, egyéni versenyzőként az üzemekben nemcsak Debrecenben, hanem szerte az egész országban. Tudatában vannak annak, hogy maguknak dolgoznak és hogy a százalékok, amelyekkel nap, mint nap előretörnek, dolgozó népünk jobb életét és a bérte védelmét szolgálják.

Ma este 7-kor üzemi- és körzeti titkári értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 24.

Új mesterséges megtermékenyítő állomás, laboratórium és százlovas istálló épül az ötéves terv keretében a debreceni Mentelepen

A Magyar Népköztársaság ötéves tervéről szóló törvényjavaslat az állattenyésztés továbbfejlesztése céljából előírja: „Fel kell javítani a tenyésztési állományt, mesterséges megtermékenyítés és behozatal útján.”

Ellátogatunk a debreceni Állami Mentelepre és beszélgetést folytattunk Járai Pál elvtársal, a Mentelep helyettes vezetőjével.

— Mondjon valamit az elvtárs arról, mit kapott a Mentelep a hároméves terv keretében?

— A Mentelep tenyésztő állományát a fasizták teljesen elhurcolták. Az épületek jórésze romokban állott. A hároméves terv keretében megkezdődött az állatok felvásárlása. A minőség megjavítására jelentős külföldi bevásárlások történtek. Az épületek újjáépítése a hároméves terv keretében teljesen befejeződött. Újjáépíttek és szebbek lettek a munkások lakások, kultúrházak, társalgókat rendeztünk be. Ma már ott állunk, hogy tenyésztő állományban úgy minőségben, mint mennyiségben jóval túlhaladtuk a bekezelési mennyiségben elértük a háború előtti 150 százalékat és úgy állunk, hogy teljesen el tudjuk látni egész Tiszántúlt szilkséggel.

— Hallottuk, hogy mesterséges megtermékenyítő állomás is létesült a hároméves terv keretében.

— Erről majdnem megfeledkeztem — mondja mosolyogva Járai elvtárs. — Ezelőtt nálunk egyáltalában nem alkalmazták a mesterséges megtermékenyítést. A Szovjetunió tapasztalatai alapján, a hároméves terv keretében nálunk is létesült egy mesterséges megtermékenyítő állomás. Nagyszerűen bevált. Sokkal nagyobb százalékokban sikerült a mesterséges megtermékenyítés, mint a természetes. A fertőzés lehetőségét teljesen ki lehet ilyen módon kizárni. Csak még egy baj van, hogy dolgozó parasztágunk egy része még bizalmatlanul áll ezelőtt az új eljárás előtt, vannak olyanok, akik sehogyse akarják elhinni, hogy mesterséges megtermékenyítés útján létrejött csikó minden tekintetben ugyanolyan legyen, mint a természetes. De az eredmények alapján sokan meggyőződtek arról, hogy ennek a reakciós mesének semmi alapja sincs és a jövőben sokkal nagyobb arányokban alkalmazhatjuk ezt az eljárást.

Ezután az ötéves tervről beszélgetünk.

Az ötéves terv keretében egy újabb mesterséges megtermékenyítő állomást létesítünk, korszerűen berendezett laboratóriummal. Egy új 100 férőhelyes istálló épül, újabb munkáslakásokat rendezünk be, sportpálya, gyermekjátéktér épül. Dolgozóink kulturális igényeinek kielégítésére, elméleti színvonaluknak fokozására egy új könyvtárat rendezünk be olvasóteremmel. Állatállományunk minőségi javítása szempontjából ki fogjuk szeloptálni a loállomány gyengébb részét. Van egy pár nyugatról hazahozott gebénc, ideje, hogy kicseréljük. Újabb bevásárlással továbbfejlesztjük tenyésztőállományunkat.

— Biztosak vagyunk abban, hogy azokat a megnövekedett feladatokat, amelyeket az ötéves terv ránk ró, meg fogjuk valósítani. Sikerülmi fog állományunkat mennyiségileg és minőségileg is továbbfejleszteni. A mentelep látta el eddig is a gazdaságokat tenyésztőállománnyal a növekedő szövetkezeti mozgalommal párhuz-

amosan, a termelőszövetkezeti csoportok tenyésztőállományának el látása is a debreceni Mentelep feladata lesz.

MOZI A VIG FILMSZÍNHÁZBAN BEMUTATÓ

A debreceni közönségnek most mutatták be az első magyar filmet, melynek központjában a nagyüzemi munkásság áll. A film címe: „Szabóné”.

Ez a remek film úgy ismert meg a munkásság termeléssel kapcsolatos problémáival, hogy bemutatja a munkát a telephelyen, az üzemben, tehát belülről fogja meg a témát. A film fontos mondanivalója, hogy a termelő munka és a magánélet legkisebb mozzanatai között szoros összefüggés áll fenn.

A jelenetek pergése élénk vetíti, hogy megvan a képesség a szocialista munkára, de még erősen érvényesülnek a multból hozott kispolgári vonások, hiúság, önteltség, mely nem bírja a kritikát.

A színészek átérzik szerepük fontosságát. Szabóné alakját az új realista színjátszás eszközeivel hozza élénk Sallya Kornélia.

Az új magyar filmnek nagy sikere van.



APOLLO 4, 6, 8 órakor! Ipari kémek izgalmas drámája; Z 8-as találmány C en film! VIGSZÍNHÁZ 4, 6, 8 órakor! Egy öntudatos munkásszony példát mutat! Szabóné új magyar film. METEOR-MOZKO Fel 4, fél 6, fél 8 órakor! Kéregósti Gyerünk Gyurka Vidám kalandok sorozata

HIREK

Vasárnap délelőtt 9 órakor megyei pártaktíva

Vasárnap délelőtt 9 órakor a debreceni városi pártbizottság előadótermében tartandó értekezleten jelenjenek meg a debreceni üzemi és körzeti titkárok, a vidéki párttitkárok, az összes agitációs felelősök, a TSZCS pártbizottságok titkárai, gépállomások, állami gazdaságok titkárai és a tömegszervezetek megyei vezetői. Előadó: Blró Zoltán elvtárs.

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd, egyes helyeken kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Budapestről szolgálattételre Debrecenbe áthelyezettek, vagy átköltözni szándékoznak összkomfortos lakásokat biztosít a debreceni lakáshivatal. Jelentkezni a lakáshivatal vezetőjénél lehet (Vörös Hadsereg-útja 26.).

A nagyhegyesi tanfolyam közönsége és jegyzői lekas künérése kedden megtörténtek. A Magasépítő NV a napokban már hozzá is kezd a munkálatokhoz, hogy minél előbb készen álljanak a tanfolyamot épületek. A kedvező időjárás a munkák végzését igen megkönnyíti s így rövidebb időn belül el is készül.

Felhívom a város érdekelt lakosságát, hogy akik törlésközzel igényeltek, az igényelt mennyiséget az utalvány ellenében a városi üzemi konyhán átvehetik.

Orosz tanfolyam kezdődik 12-én hétfőn 7 órakor a Tip-Top tanciskolában. (Margitban.) (x)

Kórházszállítás közben hirtelen meghalt Kotai Ilona bellegelői 16 éves lány. A boncolás megállapította, hogy halálát szívbetegség okozta. Temetésére megadták az engedélyt.

A Debreceni Tudományegyetem Belklinikája állandó vérérdőket keres. Jelentkezni rendőri bejelentéssel a klinikai laboratóriumában kell délelőtt folyamán. Véradók esetenként a megállapított díjazásban részesülnek. (x)

Tanaszt tett a rendőrségen Lajos Béla Dobó-utcai lakos rokkantjára és előadta, hogy szülőjének kerítését ismeretlen tettesek lopkodják. Már ezidig 7 darab kerítés-ozlopot vittek el. A rendőrség a nyomozást megindította.

Ismeretlen tettes behatolt Kiss Ferenc Csapó-utcai lakásába és onnan pokrócot és különböző ruhaneműket vitt el. Kiss feljelentésében előadta a rendőrségen, hogy alapos gyanúja van arra nézve, hogy a pokrócot és egyéb értéktárgyakat az a személy vitte el, akitől a közelmúltban a pokrócot vásárolta.

Panaszt tett a rendőrségen barátja ellen Farkas Mária bejárónő Baross-utca 17. szám alatti lakos, aki mikor nála aludt, bizalmát kihasználva, nagymennyiségű fehérneműt vitt el tőle. A lelkiismeretlen barátnőt keresi a rendőrség.

Felhívom a terménybeadási kötelezettségükkel még hátralékos gazdálkodókat, hogy a hátralékok rendezésére még szükséges kukoricamennyiséget haladéktalanul szállítsák be a kijelölt Földművelészetekhez és a hátralék teljesítését a vételi jegyek bemutatásával a Gabonairódn igazolják. Mindazok, akik szalastakarmánnyal rendelkeznek, hátralékokat szalastakarmánnyal is rendezhetik. A szalastakarmányt a debreceni Földművelészeteket vezeti át, az általa kijelölt napokon (szerda, péntek). A terménybeadási kötelezettség teljesítésén felül felajánlott kukorica- és szalastakarmánymennyiséget a Földművelészeteket szabadforgalmi áron „C” vételi jegyre veszik át. Polgármester.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárak 1949 december 3-9-ig: „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50., „Mátyás Király” Vámospercsi-út 16.

Ellópták Torkos Sándor Bujdosó-utca 56. szám alatti lakosnak a kerékpárját a Tóthfalussy-téren, míg egy pillanatra őrizetlenül hagyta. A kerékpár száma 4482 volt. Megindult a nyomozás a biciklitolvaj kézrekerítésére.

A Révai Gimnázium Sztálin emlékünnepe

A Révai Miklós-gimnázium tanuló ifjúsága és tanári kara Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére nagyszabású és Magyarországon eddig még egyedülálló eseményt készít elő. Az egész estét betöltő orosznyelvű emlékünnepelel megrendezését együttes munkafelajánlasként végzi a tanári kar és az ifjúság.

Orosz nyelvű emlékbeszéd, orosz és magyar szavatok, énekkari számok, színpadi jelenet és tánc-csoport teszi változatosabbá az ünnepélyt, melyet december 18-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel az MSZT nagytermében élvezhet majd Debrecen dolgozó népe. A szereplők mind az iskola tanulói. Az előadást magyarul is tolmácsolják. A Szovjetunió debreceni konzulja megígérte, hogy az ifjúságnak ezen a szép megmozdulásán résztvesz.

Előadás a Déri-múzeumban a kínai nép győzelmiről

A Déri-múzeum kiállítási termében ma este 6 órai kezdettel a „Szabad Kína győzelme” címmel előadást tart Pincési Pál elvtárs.

December 21-re minden kukoricát begyűjtenek Debrecenben és Hajdú megyében

Debrecenben és a megyében most folyik a kukoricabegyűjtés. Az előrt mennyiség beszedésének rendkívül fontossága van. Debrecen 298 vagon kukoricát ad be az előírás szerint. Most a Sztálini Munkafelajánlást Mozgalom során felajánlást tettek, hogy december 21-re az előrt kukoricamennyiséget begyűjtsék. Kukorica begyűjtésben is élen járnak a termelőszövetkezeti csoportok és a dolgozó parasztok.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Dalmi Juliánna

64 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3-kor lesz a Köztemető III. ravatározóterméből. Gyászolják: Bannatos testvére férjével Veres Józseffel és gyermekeivel, Csizsár Ferencné gyermekeivel, valamint kiterjedt rokonsága és jóismerősei.

Lakás: Zrínyi-u. 75.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Nagy Lajosné

KOVACS MARIA MAV nyugdíjas neje

53 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2-kor lesz a Köztemető 2. B. ravatározóterméből. Gyászolják: Bannatos férje, gyermeke Lajos feleségével, unokái, édesanyja, testvére és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Hajdúhadház.

Veszünk

irodai

írógépet

csak jó állapotban

Kiadóhivatal

Az egyéni versenyzés nagymértékben fellendítette a brigádok teljesítményét a „Táncsics” cipőgyárban

Oláh Mihály gépmunkás brigádja 180 százalékos átlagot ért el

Az egyre nagyobb méreteket öltő egyéni versenyzés ma már a tömegek versenyévé vált. Szinte egyik napról a másikra emelkednek ki a jobbnál jobb teljesítményű elöljárók, akik újításokkal, új munkamódszerek alkalmazásával érik el kiváló teljesítményüket.

A munkafelajánlási mozgalom, mely Sztálin elvtársnak 70-ik születésnapjára indult meg, lázba hozta az ország dolgozóit és egyre nagyobb tömegek csatlakoztak az egyéni versenyekhez. A sztálini felajánlásokkal kapcsolatban az ország üzemeiben és ipartelepeiben megindult a verseny a „legjobb szakmunkás” címért is.

A versenymozgalom résztvevői között igen sok brigádtag van, akik azért, hogy részeseivé váljanak ennek a versenymozgalomnak, felemelték a brigádjuk teljesítményét és ezzel hozzájárultak az üzem termelésének növekedéséhez is.

Ez a versenymozgalom igen eredményesen folyik a Táncsics Cipőgyárban. Itt is egyre több résztvevője van ennek a mozga-

lomnak. Oláh Mihály brigádja az elmúlt heti kiértékelés szerint 180 százalékos átlag teljesítményt ért el. A brigád öt tagból áll. Gépmunkások mind az öten.

Oláh elvtárs elmondta, hogy teljesítményük a Sztálini Munkafelajánlások óta emelkedett jelentősen.

— A felajánlások előtt 150 százalékos tudtam csak elérni. Az egyéni verseny nekem is megadta a hajtó erőt és most 223 százalékos érttem el. Ennek az is oka, hogy hároméves tervünket be akarjuk fejezni Sztálin elvtárs 70. születésnapjára. Azí hiszem ennek semmi akadályja nem lesz, mert mindnyájunkban benne van az az elhatározás, hogy az eddigi lemaradást pótoljuk. Mindenképpen teljesítjük a tervet, hogy aztán az újhoz, az ötéveshez kezdhesünk — mondotta Oláh elvtárs.

A brigád tagjai kivétel nélkül egyéni versenyben vannak, a brigád pedig a többi brigáddal versenyez. Igen szép eredményt ért el a brigád másik négy tagja is. Kiss Sándor 121 százalékos

teljesítményét, 185-re. Lelesz Pál 126-ról 166-ra, Lovász Lajos 117-ről 142 százalékra.

Ebben az üzemrészben dolgozik Simon Miklós elvtárs is, aki még csak két és fél hónapja dolgozik a gépen önállóan és mamár 149 százalékos teljesítményt ért el, akkori 112 százalékos teljesítményéhez mérten, de azt már jóval túlteljesítette.

Cséske Sándor elvtárs elmondta, hogy a felajánlások előtt 98 százalékos teljesítményt ért el, de ma már ő is 149 százalékos teljesítményt ért el. Elmondta, hogy neki is a Sztálini Munkafelajánlás adta meg a lendületet a munkájában és azon lesz, hogy ezt a teljesítményét még fokozza.

A Táncsics Cipőgyárban minden dolgozó azon igyekszik, hogy a hároméves terv befejezését végre tudják hajtani december 20-ra, hogy utána megkezdhesék az ötéves tervet, mely minden dolgozóknak a felemelkedést és a jobb életmódot biztosítja.

Mezőgazdasági jellegű városból iparosodó város

Vasárnap került nyilvánosságra s pénteken már az országgyűlés tárgyalja a Magyar Népköztársaság első ötéves tervének törvényjavaslatát, amelyet a magyar dolgozó nép hatalmas lelkesedéssel fogadott. Az út, mely idáig vezetett, küzdelmes volt. A dolgozók a Magyar Kommunista Párt vezetésével az építés minden frontján győztek, megvalósítottuk az újjáépítés hároméves tervét, amelynek győzelmes befejezése igazolta, hogy Pártunk helyes úton vezette a magyar dolgozókat.

S most újabb feladatok előtt állunk. Ötéves tervünk során az újjáépített országból új országot építünk, az ország hatalmas léptekkel halad a szocializmus felé. A törvényjavaslat számadatai boldogabb jövőt, gazdasági és kulturális felemelkedés megteremtését vetítik a magyar dolgozó elé.

Az ötéves terv nyomán óriási változás áll be az ország gazdasági életében. Magyarország általalakul agrár- és mezőgazdasági országgá, melynek gazdaságában az ipar súlya döntő, melynek ugyanakkor fejlett mezőgazdasága van.

Ezt az iparosítást itt a Tiszántúlon, Debrecenben különösen érezzük. A törvényjavaslat egyik pontja kimondja: „Az ötéves terv megvalósításának eredményeként ipart, gyárakat, üzemeket kell kapniok az elmaradott mezőgazdasági jellegű vidékeknek... Iparosodó városokká kell fejleszteni Szegedet, Debrecen...”

A törvényjavaslat külön cikkelyben foglalkozik az elmaradott mezőgazdasági jellegű városokkal, így Debrecenrel is. Amint ismeretesebbé válik, az ötéves terv során 1000 főt foglalkoztató korszerű üzem épül itt, már az első év folyamán, többmillió forintot költséggel. A hatalmas üzem megvalósulásával jól képzett szakmunkásokra és munkásokra lesz szükség. Az üzem s abban dolgozó nagyszámú munkásság lényegesen megváltoztatja Debrecen eddigi túlhómorúszt mezőgazdasági jellegét. Ha pedig az új munkássereg gondolkodni, meggyőződésé válik bennünk az a tudat, hogy Debrecen és környéke előtt végleg ismeretlen fogalom-má válik a munkanélküliség.

Hasonlóképpen emeli Debrecen városias jellegét a terv során épülő mintegy 1000 új lakás. A megépülő lakások teljesen megszüntetik a még most fennálló lakásproblémát. Debrecen egyik súlyos problémája volt a külsőségi csatornázások kérdése. Ez is megoldást nyer az ötéves tervben. Debrecen külsőségeit csatornázzák s megszűnik a múlt rendszer egyik sötét mulasztása. A külvárosok dolgozó népéről való gondoskodás Debrecen ötéves tervének egyik sarkalatos feladata.

Az ötéves terv során új, a régiénél sokkal szebb, korszerűbb állomáshelyeket kap Debrecen s építő ötéves tervünk eltünteti a fasiszta pusztítás utolsó nyomait is. Debrecen népe évtizedek óta haszaltan könyörgött vásárcsarnokok építésé iránt. A kérés mindig süket fülekre talált. A múlt rend-

szerek sok felesleges és haszontalan, a nép érdekeit semmibe vevő dologra volt pénze, de erre soha. Erre nincs pénz — mondták s nem csatornáztak, nem építettek utat. Első ötéves tervünk vásárcsarnokot ad Debrecennek s ezzel ez a régi kívánság teljesedik.

De hatalmas jelentőségű az a része Debrecen ötéves tervének, amely a debreceni tudományegyetem fejlesztésével foglalkozik. A haladó tudományok kiszélesítése és alkalmazása során természet-tudományi tanácsok létesülnek, új intézetek, laboratóriumok, laboratóriumok épülnek az egyetemen s a terv megvalósulásával Debrecen a Tiszántúli messzeségű tudományos központja lesz. Kiterjed a terv debreceni része a klinikákra is, a harmadik részében a klinikák ágyszámát 740-ről 1200-ra emelik.

A nagyterdei mélyfúrás kérdése is megoldást nyer az ötéves terv alatt. Régióta húzóó problémája ez Debrecennek, az újabb mélyfúrás pedig ismét egy másik régióta hangzó kívánság megvalósításához segít: fürdőváros, élénk idegenforgalmú hely lesz Debrecen.

A Hortobágy képe is megváltozik első ötéves tervünk során. Az állami gazdaságok hatalmas fejlődési lehetőséget kapnak a terv évek alatt. Mezőgazdasági ipari üzemek létesülnek a Hortobágyon s a kint dolgozó munkások részére a közlekedés korszerű kiépítése biztosítja lakóhelyeikről a hortobágyi munkahelyekre való zavartalan közlekedést.

Debrecen ötéves terve azonban nem merül ki az itt felsoroltakban. Folytathatnánk ezt tovább, de így nagy vonalakban is látni azt a hatalmas fejlődést, amelyet Debrecennek is biztosít az ötéves terv. Felsorolni is sok lenne az óriási fejlődés részleteit, amelyek külön-külön is jelzik, hogy mire képes a magyar dolgozó nép állama, ha minden dolgozója Pártunk útmutatását követve lelkesen, önzetlenül vesz ki részét az építő munkából.

Az ötéves terv Debrecenre vonatkozó része nem kis feladat elé állította a város dolgozóit. A hároméves terv során azonban megbizonyították, hogy méltóságra és hatalmas feladatok végzésére is. Az ötéves terv hatalmas munkáját országunk, városunk dolgozói csak úgy tudják maradéktalanul teljesíteni, ha a hároméves tervben megszerzett tapasztalatokat még tovább fejlesztik, a munkaversenyeket kiszélesítik, ha nagy példaképeinkről a Szovjetunió tanulva a magasabb termelékenységű biztató sztahanóv munkamódszereket felhasználják s mindezen kövél a Szovjetunió győzelmes ötéves tervének tanítását, leszárt tapasztalatait.

A Szovjetunió példamutatására, Pártunk, Rákosi elvtárs irányításával a békétábor oldalán erősen felzárkózva tervünk, időre, sőt idő előtt teljesítjük.

Szabotálnak az egyéni kulákok

Gyengén megy a mélyszántás a határban

Egyeken, Hajdú megye egyik legértékesebb községében most az őszi mélyszántás során nem valami fényes eredménnyel folyták a munkálatok. A község a mai napig mindössze 85 százalékban végezte el a mélyszántást. Ha megnézzük közelebbről, hogy mi ennek a lemaradásnak az oka, akkor egyéb hiányok mellett főként azt kell megállapítani, hogy az egyéni elvtársak körében hiba volt az éberség terén. Nem figyeltek fel az ellenség kísérleteire, nem küzdöttek elég erélyesen a kulák suttogó propagandája, szabotálása ellen. Megfelelően arrol, hogy ma, az osztályharc egyre élesebb szakaszában egy percig sem szabad a kizsákmányolók ellen folytatott harcon lazítani. Az ellenőrzés nem működött kifogástalanul, voltak napok, amikor elmaradt a határjárás, aminek természetesen az ellenség vet-

te hasznát, aki azon volt, hogy gyengítse az amúgy is gyenge eredményeket. Ezeket a hiányosságokat most az utóbbi napok folyamán kiegészítette ki a községbe kizsálló megyei operatív bizottság, amely kizsállása során egymásután leplezte le a kulákok szabotálását.

Megállapította, hogy Berkes Károly 25 holdas kulák a mélyszántás szabotálása mellett még két holdon vetést sem végezte el, ami annál is súlyosabb, mert a vetőmagról sem tud beszámolni. Hozzá hasonlóan ugyancsak szabotálta a mélyszántást Hózer Mihály 25 holdas kulák, sőt ötszöri felszólításra azzal válaszolt, hogy neki egyáltalán nem fontos az, hogy mikor fejezi be ezt a munkát.

Hasonlóképpen cselekedett a díszes társaság harmadik tagja,

Eckhardt László is, akinek több helyen levő földterülete mellett Egyek határában is van 22 holdja. Ő sem örte magát a terv teljesítésében, sőt amikor a földjét bérbe kérték tőle, az is megtagadta, mondván, hogy 12 kiló búzáért nem hajlandó átadni senkinek.

Az egyéni kulákok hangadott azonban a megyei operatív bizottság tagjai megakadályozták abban, hogy tovább folytassák a dolgozó nép elleni szabotázi munkálatok. Kíméletlenül leplezték őket és gondoskodtak arról, hogy elvegyék méltó büntetésüket. Ez az eredményes és gyors intézkedés felrázta az egyéni elvtársakat is, akik megfogadták, hogy a hátralévő időben fokozzák éberségüket és minden eszközzel megvalósítják azt, hogy a község egy-két napon belül maradéktalanul befejezhesse a mélyszántást.

A 3 éves tervtől 872.000 forintot kapott, az ötévestervtől újéleletet kap Kaba

Öt napig tombolt itt a harc. Öt napig uszítottak és romboltak a községben Hitler fekete kereszt pánceiosai, a győzelmes Vörös Hadsereg gyűrűjébe beszorulva. Az ötnapos harcnak a nyoma, amely idő alatt a község tizenhátszer cserélt gazdát — alaposan meglátszanak a falun. Romokban volt a főtér, a posta, pánceiosok fúrták és törték össze az utcák és járdák kövezetét. Összetört ablakokkal, a német rombolás dühétől alaposan megcsúfítva nézett a környező épületekre a község háza.

De a felszabadulás után nem sokára a dicsőséges Vörös Hadsereg által kiharcolt szabadság birtokában a falu dolgozó parasztjai hozzákézdtek a háborús pusztítások nyomainak eltüntetéséhez. Ez az újjáépítési munka aztán még fokozottabb lendületet vett, amikor a Párt kezdeményezésére elindult dicsőséges útjára a hároméves terv.

Hogy mit adott a hároméves terv a községnek, arról nem is kell sokat beszélni. Lépten-nyomon tapasztalhatja ezt minden dolgozó paraszt Kabán. Elsősorban 23.000 forintos költséggel újjáépült a község háza, 6000 forintos bruházással több, mint 50 méter új járdát létesült. Most már

nem kell sárban és pocsolóban közlekedni. Aztán napközi otthon, új, modern szülőotthon is kapott a község, ahol az anyákat és a gyermekeket a legmodernebb kezelésben részesítik.

De ez még nem minden, utat is kapott a község. Hálások is ezért a környék lakói, mert nagyon jól emlékeznek még a múlt-ra, amikor hasonló ügyben küzdötséget indítottak a község háza és a falu „mindenhatól” egyszerűen kirúgták őket. 10.000 forintos költséggel helyrehozták a harcok során alaposan megrongálódott templomot. És így tovább sorolhatjuk: az új postát, közraktárt, több, mint 600 méter hosszú, modern bekötőutat, kijavított iskolákat, óvodákat. S mindezt a hároméves tervben. Három győzelmes esztendő alatt, melynek eredménye a dolgozó népünk államának jóvoltából 872 ezer forinttal segítette a községet a fejlődésben és előhaladásban.

Eppen ezért, mert a hároméves terv elősegítette a község fejlődését, még fokozottabb elkeseredéssel tekintenek a nem sokára meginduló ötéves terv felé, amely a fejlődés és az előhaladás eddig

biztosítani. Az ötéves terv első évében többek között 8 osztályos iskola épül a faluban, betonnal burkolják a placteret. Kigyűl a villany, a kultúra világossága a külsőségeken is. Új járdák kilométerrel, új kutak létesülnek, a munkásszótály támogatásának eredményeképpen új gépállomást kap a falu, ami újabb jelentős területeken biztosítja a mezőgazdasági minőség munkát és a jobb, többtermelést.

Ez a néhány kiragadott példa is bizonyítja, hogy Kaba is épü, mint Hajdú megye minden községe az ötéves terv során a fejlődés újabb jelentős állomásához fog elérkezni. Ez biztosított lesz arra, hogy egyre jobban megszünjön a város és a falu közti különbség s felépüljön a fejlett mezőgazdasággal rendelkező új, szocialista falu.

Az építészeti minisztérium a Mónus Illes-utcai volt iparkamara épületének helyreállítására 1 millió 800.000 forintot bocsátott a város rendelkezésére. A helyreállítás munkálatok még ebben az évben megindulnak s a munkálatok

Aki Sztálin elvtárral tart, az mindent elér

Két hét múlva ünnepel a világ, velem együtt minden dolgozó. Ünnepli a világ hatalmas Vezérét: Sztálin elvtársat 70. születésnapja alkalmából. December 21-én fénylő díszbe öltözik az ország, fénylő díszbe öltözik Debrecen és a Magasépítési Nemzeti Vállalat is. A mi vállalatunk dolgozói ajándékokat adnak a magyar nép nagy Vezérének, a legszebb ajándékokat adjuk a munkánkat. Felajánlottunk 20 százalékos, melyet örömmel fogunk teljesíteni, hogy ezzel is kifejezzük hűségünket, szeretetünket nagy felszabadítónk iránt.

Tekintsünk körül a fasiszták országában és a mi igazi, demokratikus országunkban. A múltban nem a miénk, munkásoké volt az ország hanem a fasisztáké. A munk-

ások erejét kihasználják, a maguk vagyonszerzésért harcoltak és velünk nem törődtek. Most, már számunkra többé nem kényeszer a munka, hanem becsület és dicsőség dölga, mert a munkásoké az ország, a hatalom, magunknak dolgozunk.

Tanuljuk a marxizmus-leninizmust, közös erővel csapjunk rá az imperialisták igrnyökeire, a hazárdulókra. Lenin és Sztálin elvtársak tanítása erőt és bátorságot ad nekünk hazánk megvédésére. Tudjuk, hogy erősek vagyunk, mert a Szovjetunió, Sztálin elvtárs oldalán vagyunk és aki Sztálin elvtárral tart, az mindent elér, ha öntudatosan harcol érte.

SZÓRÁDI BERTA
Közelítő
Közvetlen

